



从榜首到第七再到第二 排名:过山车般的变化

将前15轮比赛以每5轮划分成一个单位,建业队的战绩呈一个明显的V字形路线。前5轮,4胜1负,拿到了12分,在外界一片惊讶的目光中史无前例地登上了中超联赛积分榜榜首;但是中间5轮,却陷入了低迷的状态,3平2负接连5轮不胜,仅仅拿到了3分,尤其是被视为“夺分黄金档”的中间3轮,只收获了两个平局,令人遗憾不已,排名也随之跌到了第七,外界也开始质疑建业的“黑马成色褪色”,而最后的5轮,在天气炎热,中间又要连续征战3个客场的不利情况下,建业队竟然3胜2平,豪取11分,完成了一项之前人们认为不可能完成的任务,而积分榜上的排名也飙升至第二,从而成为本赛季最大的黑马。

从第11轮到第15轮这5场比赛,对手不仅包括了长春、北京、天津这样的强队,而且其间连续3个客场,但建业队能拿到11分,这个成绩无论是从提振全队的信心,还是从外界对建业队的评价的角度看,都有着非常重要的意义,对建业队今年的走势也会产生重要的影响。

没有做不到,只有想不到

——从“半程亚军”看“建业崛起”



从陆峰到王博、李昭楠、苏静宇 关键:教练组主动求变

第11轮建业队在主场迎战长春亚泰,之前球队已经5轮不胜,对手又是2007年的中超冠军,因而全队承受着巨大的压力,凭借外援内托在第87分钟的进球,建业队1:0击败对手,大大缓解了压力,从而也开始了这一阶段的高歌猛进。

如果说击败亚泰是建业走出低迷的一个转折点的话,那么就不能不提这场比赛的转折点:第60分钟,唐尧东用张璐替下姜坤,将之前打右前卫的陆峰调整到后腰,在回到自己熟悉的后腰位置后,陆峰如鱼得水,建业队的进攻顿时有了改善,化被动为主动。

在中间5轮连续不胜的时候,相对僵化的

用人和临场缺乏有针对性的换人调整让唐尧东受到了不少非议,而后来他在这方面有了显著改善。用人更加灵活,不再是前几轮那样的一套阵容打天下,王博、李昭楠、苏静宇这些之前很少出场的队员都获得了首发机会,而他们也用良好的表现给了教练丰厚的回报,战术上也更有针对性,比如客场打天津时,一改之前一成不变的442阵形,调整成451防守阵形,最终如愿带回1分。

可以说正是让陆峰回归后腰为“代表作”的一系列变化,让建业队及时走出了低迷,重新令人刮目相看。



从门将曾诚的神勇到李昭楠的回归 法宝:防守坚如磐石

2:0击败深圳之后,建业队的门将曾诚已经连续5场比赛不丢球,加上第十轮客场同申花比赛的下半场,他的不失球纪录已经达到了500分钟,正在逼近中超历史上最长的门将不失球纪录。牢固的防守,也正是建业队回冲到联赛第二名的法宝。

这从数字上也体现得更直观:联赛打了一半,建业队一共打进了15个球,这个数字比排名第一的北京国安整整少了10个,在整个中超球队中也只能算是中游,但丢球数仅仅为10个,是所有中超球队中最少的。

说到防守,就不能不提建业今年新引进的门将曾诚,这个身体条件极佳,基本功扎实的门将,在守门员教练哈威的精心调教下,取得了很大的进步,比赛中多次化解对方刁钻的射门,尤其是客场同天津队最后10分钟的精彩表演,给

所有人留下了深刻印象。“曾诚加盟让建业队的防线提高了一个层次”,有人这样评价说。

此外,在后卫线上,唐尧东摒弃前嫌,重新起用李昭楠也堪称是一妙笔。一年多没有比赛,李昭楠的状态依然保持不错,从客场打北京时替补上场10多分钟,到客场打青岛打了70多分钟被换下,再到最近连续两场打满90分钟,李昭楠的表现越来越好,对天津的比赛他在门前挡出了对方的必进球,同深圳的比赛他助攻内托早早敲开了胜利之门。

曾诚出色而稳定的表现,李昭楠的回归弥补了右路防守漏洞,加上两名中后卫赵鹏和宋泰林的配合越发默契,两名国脚领衔的建业队防线,在今后仍将是让中超诸强难以逾越的障碍。而与零失球相对应的,是建业在最近5轮打进4球就拿到11分的高效。



从奥利萨德贝孤胆英雄到内托进球 英雄:内托挺身而出

事实上,建业队在最近的5轮比赛中也是面临着相当大的困难的,尤其是头号射手奥利萨德贝的受伤,让建业队的攻击力严重受损,但难能可贵的是,巴西前锋内托在关键时刻挺身而出,频频进球为建业队赢取胜利。

自从第5轮对长沙之后,奥利萨德贝就陷入了进球荒,而随着联赛的不断深入,频发的伤病也让他不断缺席比赛,最近的5轮比赛中,他只出场了两次,而且一球未进。

在奥利萨德贝逐渐式微的情况下,作为搭档的内托肩上的责任就更重,所幸,内托在关键时刻勇敢地承担了责任,并出色完成了任务。相对于奥利萨德贝,内托的训练更刻苦,在场上也更勤奋,而且随着他对中国联赛的逐渐适应,状态也越来越好,相比奥里

萨德贝已经10轮没有开和,内托的进球频率却逐渐加快,最近3个主场,他场场进球,为球队带来了7分,个人进球数已经达到了5个,超越奥利萨德贝成为建业队的头号射手。

去年的经历告诉人们,建业队对奥利萨德贝有着非常强的依赖性,而在为奥利不断受伤感到遗憾的同时,身体状况更好,作风更顽强的内托挺身而出取而代之成为“黑白双煞”中的主角,对建业队来讲则是一大福音。



球迷是球队坚强的后盾



门神曾诚“一手遮天”



唐指导妙手生花



“白贝利”内托一锤定音

没有做不到,只有想不到。2:0击败深圳队,河南建业队自己的中超第一循环画上了一个圆满的句号。半程过后,河南球迷惊喜地发现建业队坐上了半程亚军的位置,这是一个赛季之初“想都不敢想”的结果。从五轮之后的排名榜首,到接踵而至的5轮不胜,再到半程之后晋身榜眼位置,建业队上半个赛季的过程堪称曲折,成绩堪称优秀,而其间蕴含的是最重要的两个字——变化。

晚报首席记者 郭韬略/文 晚报记者 白韬/图

建业三人 入选“高二期”



建业队长陆峰

昨日,中超联赛结束了半程的比赛之后,中国足协正式下发了新一期的国家队集训名单。从建业俱乐部传出来的消息,此次建业队有3名队员入选“高二期”,除了已经参加一期集训的曾诚和赵鹏之外,队长陆峰也再度入选。

在“高一期”期间的3场热身比赛中,赵鹏出场两次均打满了90分钟,虽然打得是自己并不擅长的右边后卫位置,但他的表现可圈可点,而门将曾诚在3名守门员“轮换制”下,在同伊朗队的比赛中上场90分钟,也是3名守门员中唯一一名保持不失球的。当时两人的表现就被认为肯定能再度入选国家队,而在随后的中超联赛中,建业队5场联赛一球不失,作为后防大将的曾诚和赵鹏都为此立下了汗马功劳。

而建业队长陆峰此次被“增补”进入应该也不算意外,从入选沈祥福的国奥队时起,陆峰就是国字号的常客,他此前也曾经入选过朱广沪和福拉多的国家集训队。作为国内最好的后腰之一,陆峰近年来发挥非常稳定,从2007年至今,他打满了所有的中超联赛。联赛第13轮,建业客场打青岛的比赛,和姜坤搭档双后腰的陆峰在中场的发挥非常出色,并且以一脚精准的斜传助攻肖智打进制胜一球,也正是他在那场比赛中的表现打动了高洪波。

而“高一期”入选的小将徐洋本次未入选集训名单,但是高洪波曾表示徐洋经过联赛的锻炼仍有可能再次入选国家队。

国足集训名单如下

- 山东鲁能:韩鹏 刘金东
- 上海申花:杜威 成亮 郜林 陈涛 孙祥
- 北京国安:杨智 张辛昕 杨昊
- 天津泰达:蒿俊闵
- 陕西中新:万厚良 于海
- 长春亚泰:闫峰
- 青岛中能:郑龙 姜宁 曲波
- 杭州绿城:谈杨
- 河南建业:曾诚 赵鹏 陆峰
- 长沙金德:汪强
- 大连实德:赵旭日
- 江苏舜天:关震 荣昊 邓卓翔 谭斯



从年年保级到进球亚洲赛场 未来:亚冠并非梦想

在联赛初期建业队荣登榜首的时候,球迷“打亚冠”的呼声就日渐高涨,能够在半程之后排名第二,“亚冠梦想”自然会被旧事重提,而以目前的走势看,建业队在联赛结束时进入前4名,拿到亚冠资格,也并非没有可能。

赛季之初,唐尧东曾说过“我们打谁都不好打,但是谁打我们也不好打”。在第一循环结束,建业队已经跟每个对手都有一次交锋之后,再回头看,事实确实如此。整个比赛过程和结果,并非像人们预测的那样:前易后难。综观15场比赛,除了客场对上海申花一战堪称完败之外,建业队在对其他对手时并没有显示出非常明显的差距。也就是说,现在的建业队已经不是当初那个初入中超江湖的新兵蛋子,而是具备了跟诸强叫板和进军亚冠联赛的实力。

当然,也要看到事情的另一面,和上海、山东、天津、北京这4支今年打亚冠的队伍的交锋中,建业队到目前还没赢一场,非平即负,而从比赛过程看,也几乎毫无胜机可言。如果以这4支队伍为标尺,建业要想在亚冠赛场上“不丢人”,还有很长的路要走,而一旦拿到亚冠资格,也预示着要在人、财、物等各方面大幅度的投入,这也需要俱乐部的认真决策。